



**Татьяна Капитоновна Петрова – человек в Богучанах известный и уважаемый. Причин для этого немало, и все они весомые. 36 лет она учила подрастающее поколение математике в Богучанской школе №3 с того самого момента, как в 1980 году переехала в районный центр из родного Мотыгинского района. Восемь лет находится на заслуженном отдыхе и все это время является организатором занятий физкультурой и спортом среди старшего поколения. Работает вместе со своими подругами в волонтерском штабе и помогает нашим бойцам, выполняяющим свой долг в зоне специальной военной операции.**

– Я люблю находиться среди людей, – говорит Татьяна Капитоновна. – Однажды ко мне обратилась Галина Владимировна Гумерова с просьбой, чтобы я помогла собрать взрослое население жен-

# „Люблю находиться среди людей“



щин для занятий физкультурой. Я начала со своих знакомых, а те своих знакомых позвали, и в общей сложности нас человек двадцать собралось. В данный момент мы ходим каждый понедельник и среду в физкультурно-оздоровительный комплекс. Нам дали инструктора. Потом по понедельникам, средам и пятницам ходим по стадиону Богучанской школы №2, занимаемся скандинавской ходьбой. Здесь нас уже меньше, человек семь бывает. По четвергам мы ездим в волонтерский штаб, плетем маскировочные сети. Два раза в год нас собирает комплексный центр социального обслуживания. Скучать некогда. Этим летом мы организовали вылазку в Греческий на природу. Затем – выход в музей. Я еще в керлинг ездила играть за центр социального обслуживания три года назад. Точно могу сказать, что мы очень вос требованы.

Этим словом «мы» моя собеседница обозначила серебряных волонтеров. Хотя я не уверена, что официально они имеют такой статус, но по сути, это они и есть. Современные пенсионеры все чаще выбирают активный образ жизни, участвуют в организации мероприятий и помогают другим. И Татьяна Капитоновна тому яркий пример. Она не только сама занимается общественной деятельностью, но и привлекает к этому ровесников.

Мы знакомы с ней давно, еще с тех пор, когда мой сын учился в школе. Она была его любимой учительницей, он до сих пор передает ей приветы. Больше того, Татьяна Капитоновна сыграла большую роль в его выборе профессии. И специальность «учитель физики, информатики» он получил во многом благодаря ее примеру. Но и после выхода ее на пенсию, мы частенько видимся на больших районных мероприятиях или просто на улицах села. Я встречаю Татьяну Капитоновну то в окружении подруг с палками для скандинавской ходьбы в руках, то просто одну. И всегда она куда-то спешит. Ее время расписано буквально по минутам.

Такой энергичный образ жизни, возможно, связан с ее увлечением физкультурой и спортом, которое началось еще в юности. Обучаясь в Абаканском педагогическом институте по специальности «учитель математи-



ки», девушка параллельно получила удостоверение «Инструктор детско-юношеского туризма». А, может быть, свою роль сыграло то, что родилась она в много-детной семье, где скучать было некогда.

– Я родилась в селе Рыбное Мотыгинского района, – вспоминает Татьяна Капитоновна, – в семье служащих. Папа, Капитон Егорович Зайцев, был председателем колхоза, а потом начальником рыбнадзора. Мама, Пелагея Васильевна, работала швеей. В семье было четверо детей, я – самая младшая, один брат у меня и две сестры. Я получила высшее образование и вернулась в родное село по распределению. Угораздило меня работать директором школы. Это был 1976 год, мне тогда 22 исполнилось. А спустя год мы поехали на зональный семинар директоров в Красноярск. И там был представлен в том числе Богучанский район. Заведующим района в то время был Тарадин Геннадий Петрович. Он узнал,

что у меня брат живет в Богучанах и давай меня агитировать приехать сюда. А так как я, если честно сказать, административную работу не люблю, согласилась и переехала.

Возможность перейти на руководящую работу возникла в жизни энергичной девушки еще не раз. Пред-

лагали ей должность директора Манзенской школы, завуча в спортивной школе, но она всегда выбирала то, что сердцу ближе – преподавать. Для нее из всей работы в школе самым любимым всегда оставалось классное руководство, без которого ей было бы скучно. И как-то сразу, по ее признанию, прокипела, приросла душой к Богучанской средней школе №3.

Вышла замуж за Константина Петрова. Он был ее земляком, родом из Мотыгинского района. Воспитали двух сыновей. Оба получили высшее образование. Виталий и Павел живут в Богучанах, один работает в МЧС, другой в «Транснефти». Двое внуков Роман и Владислав учатся в Богучанской школе №2 – один в шестом классе, другой в четвертом. Внуке Злате скоро будет четыре года. Так что все свое свободное время (которого у нее не так уж много) Татьяна Капитоновна проводит в кругу самых близких и любимых. А большая часть ее жизни посвящена общественной деятельности. Просто потому, что по-другому не умеет. И еще потому, что любит находиться среди людей, быть в самом центре событий.

**Лариса СКРИПКИНА.**  
Фото автора  
и из архива  
Т.К. Петровой.